О ПОЗВОНОЧНИКЕ ТРАНСГУМАНИЗМА
(Или как я понимаю трансгуманизм!)
Открывая Википедию для определения трансгуманизма, мы читаем:
 «Трансгуманизм (от латинского trans --yond и homo - man; также пишется H + или h +) - это международное интеллектуальное движение, которое поддерживает идею улучшения умственных и физических возможностей человека с помощью новые технологии. Трансгуманисты изучают потенциальные возможности и опасности передовых технологий, которые могут преодолеть фундаментальные человеческие ограничения »[footnoteRef:1]. [1:  https://bg.wikipedia.org/wiki/%D0%A2%D1%80%D0%B0%D0%BD%D1%81%D1%85%D1%83%D0%BC%D0%B0%D0%BD%D0%B8%D0%B7%D1%8A%D0%BC] 

	Да! Я согласен!
Однако есть детали, которые нельзя недооценивать. Прежде всего, необходимо прояснить, как мы понимаем это улучшение, самосовершенствование и дальнейшее развитие человека как личности и общества. Надеть третью грудь и сменить пол - тоже с определенной точки зрения изысканность. Именно поэтому люди с транссексуальной ориентацией принимают позиции трансгуманизма, а их организации охотно присоединяются к потоку трансгуманистического движения. Я ни в коей мере не хочу их игнорировать ...
Несколькими строками ниже в той же статье в Transhumanism Wiki обсуждаются технологии, которые будут использоваться для улучшения человека.  Читаем: 
„ - допинг, крионика, ноотропные препараты, нейропротезирование, нейрокомпьютерный интерфейс, искусственные органы, пластическая хирургия, экзоскелет, генная инженерия, загрузка сознания, экзокортес и т. д.“
Допинг, пластическая хирургия и загрузка сознания оказываются почти ... равными по важности и сложности. Кажется, что улучшение носа и зубов равносильно продлению жизни, преодолению старения и даже достижению бессмертия.
К сожалению, трансгуманистическое движение еще не имеет единой ОБЩЕЙ теории совершенствования человека, но такая теория абсолютно необходима!
Как я понимаю это самосовершенствование и саморазвитие для себя и для общества !?

Отправной точкой для меня могла бы послужить мысль Георга Клауса:
                «... между системами идет всеобщая борьба. В этой борьбе нестабильные системы разрушаются, остаются только стабильные, и они придают миру его вид »[footnoteRef:2]. [2:  Клаус Г., Кибернетика и философия., 1963г., стр.151] 

Не все в мире подвержено эволюции и развитию! Только системы развиваются и улучшаются, и не все системы способны на это. Корень критерия развития и совершенствования, общий системообразующий фактор для всех систем - ВЫЖИВАНИЕ! Все остальные причины возникновения той или иной системы (или подсистемы!) прямо или косвенно подчинены выживанию. Нам, как субъектам знания, отдают предпочтение, потому что, осознавая это, мы можем проверять и развивать эти идеи на всех уровнях познания. От диалектики категорий «сохранение» и «изменение», через общую теорию систем и конкретные теории систем до конкретных форм целостности - минимизация свободной энергии, энергетических потоков и энтропии в открытых системах, совместное согласованное поведение элементов, самоорганизация. , управление, информация и самосохранение. 
У нас, людей, как у систем определенного типа, есть миссия:
И НАША МИСИЯ ВЫЖИТЬ! 
Мы возникли и достигли нынешнего состояния благоприятной, щадящей и защищающей «райской» планеты. Но космическое пространство, которое нас окружает вблизи и далеко, не так добродушно и таит в себе ужасные опасности, которые могут на мгновение положить конец нашему существованию. С другой стороны, наша природа агрессивна и экспансионистская, что привело к тому, что Мать Земля начала серьезно задыхаться от нашей деятельности. Мы сами, хотя мы существа одного вида, находимся в узком пространстве, мы противостоим друг другу и повторяем ошибки первого системного кризиса человечества - каннибализма. Но сегодня наши зубы настолько большие и разрушительные, что могут легко сломать планету, как грецкий орех.
И еще одно - у нас много информации как в обществе, так и в индивидуальном порядке! У нас есть немыслимые еще несколько десятилетий назад средства общения и укрепления интеллекта. Каждый из нас может получить столько знаний, сколько ему нужно! Каждый может заглянуть внутрь себя, уже не такой наивный, и осознать фундаментальные ценности. Осознать ценность ресурса времени и думать, не стесняясь закрывая глаза, о личном бессмертии.
Это очень важные причины, которые заставляют нас серьезно задуматься о наших улучшениях и различных трансгуманистических проектах.
Но они слишком разные!
Как я уже упоминал, проекты по улучшению человека варьируются от зубных протезов, изменения формы носа и смены пола ... до искусственных органов, остановки процесса старения и, наконец, что не менее важно, достижения практического личного бессмертия посредством некоторой формы загрузки разума.
Каждый человек представляет собой сложную систему, состоящую из множества различных подсистем, но две качественно разные подсистемы, которые определяют ее, легко идентифицировать! Это личность (индивидуальная психика, сознание и самосознание, которые возникают спонтанно) и организм, которые мы унаследовали от наших родителей и являются нашим индивидуальным природным даром. Хотя мы чрезвычайно привязаны к своему телу, мы не можем не осознавать, что наше сокровенное существо - это личность, а не биологический организм, который ее несет. Мы не можем не осознавать, что именно личность имеет потенциал для неограниченного совершенствования и развития, в отличие от наших биологических тел, которые возникли на Земле и прочно связаны и адаптированы к ее условиям, но слишком уязвимы и непригодны для условий внешнего мира – пространство космоса. Мало того ... они даже непригодны и громоздки для высоких темпов социального роста и развития личности, которую они несут. Как бы мы ни любили их, именно наши биологические тела с определеного момента онтогенетического развития и далее становятся оковами для человека.
Важно понимать, что личность по своей природе является системой информации[footnoteRef:3] и в этом качестве может существовать, развиваться и совершенствоваться в небиологических средах, если они обеспечивают соответствующее пространство для памяти и ее процессов, связанных с психикой, сознанием. и самосознание. Это позволяет нам говорить и работать над проектами «переселения» и неограниченного существования и развития человеческой личности в ряду организмов-хозяев с определенной преемственностью и возрастающим совершенством, избегая старения и смерти. Такие трансгуманистические проекты существуют и могут быть названы: кибернетическим вариантом личного бессмертия[footnoteRef:4], сетлеретика[footnoteRef:5]; независимый от субстрата разум и полная эмуляция мозга WBE[footnoteRef:6]; объединение разумов и создание экзокортекса-приемника[footnoteRef:7] и т. д. Все их можно объединить под общим названием mind uploading. [3:  В.И.Кремянский, Методологические проблемы системного подхода к информации, М.,1977г. „Наука“;]  [4:  https://www.tanyukolev.eu/ ; https://subspecieaeternitatis.org/bg/ .]  [5:  https://settleretics.ru/bg/home ;]  [6:  https://carboncopies.org/# ;]  [7:  Kaj Sotala, Harri Valpola, Coalescing Minds: Brain Uploading-Related Group Mind Scenarios, 2012] 

Можно доказать, игнорируя различия в подходах к mind uploading  , что этот мегапроект предлагает экстремальное совершенствование человека как личности, осознавая оптимальность. Он нацелен непосредственно на цель - достижение выживания и непрерывного совершенствования оптимальным способом. Он дает динамику как развитию и совершенствованию личности, так и развитию и совершенствованию поддерживающей подсистемы - искусственного организма. При этом достигается максимально возможная степень сохранности личности: неограниченное существование во времени, т.е. сверхсохранение. Эти идеи отводят человеку и человечеству место во Вселенной не на незначительной периферии, а в центре, превращая его в центральный фактор универсальных процессов.
Това ми дава основание да си мисля, че mind uploading е най-важната и централна идея в цялото трансхуманистично движение.
[bookmark: _GoBack]Именно эта идея неизбежно будет в основе ОБЩЕЙ ТЕОРИИ ТРАНСГУМАНИЗМА и позволит ей делать научно обоснованные тангенты по всем вопросам, от философии до политической практики. Все остальные трансгуманистические проекты будут напрямую зависеть от уровня развития этой центральной идеи.
